

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy hónap „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

A miskolci zászlóbontás

Miskolc, márc. 11. *Borbély-Maczkó Emil* főispán beiktatására ma reggel 8 órakor érkezett meg különvonaton gróf *Bethlen István* miniszterelnök nagyatyái *Szabó István* és számos politikai kíséretében. Ünnepléses fogadtatás után a vármegyeházára hajtottak, ahol díszközgyűlés keretében installálták az új főispánt.

A beiktatás után a Korona-szálló udvarán megkezdődött

az egységes-párt nagygyűlése,

amelyen több ezer főnyi tömeg vett részt. A gyűlést *Bottlik József* nyitotta meg a következő beszéddel:

Ki nincs velünk az ellenünk

Tisztelt nagygyűlés! Két évvel ezelőtt ültünk itt össze és akkor megfogadtuk, hogy a kisczardapárt zászlóját ebben az országban győzelemre visszük és a kisczardapárt zászlóját győzelemre is vittük. Most itt vagyunk új harc előtt. És most ezt a zászlót, amely alatt küzdőnknek indultunk, maguk a vezérek fogják kezükbe adni, maga *Bethlen István* gróf miniszterelnök és nagyatyái *Szabó István*.

Most súlyos harc kezdetén állunk. Két oldalról is fenyegetnek ellenségek. Az egyik szárnyon nem akarják belátni, hogy a tények ereje felborította a régi rendet, hogy azt nem lehet visszahozni és hogy annak folytonos erőltetése csak az ország létét veszélyezteti, mert minden pillanatban kiteszik az országot ellenséges támadásoknak. De van baloldali támadás is, amely nem kevésbé veszélyes. Ez felhasználja az ország szomorú helyzetét, hogy igazságon, hogy ismér felidézze a

forradalom szellemét. Mi fel vesszük a harcot mindkét irányban. Mi mindenkit szívesen látunk a magunk körében, mindenki szívesen fogunk kezét a magyarság munkájában. De azt mondjuk, hogy aki nincs velünk és nem akar velünk lenni, az ellenünk van.

Üdvözlöm *Bethlen István* gróf miniszterelnököt, a nagy erdélyi szabadsághős méltó utódját, aki megértette a kort és ide jött, mert tudja, hogy itt van az az erő, amellyel az országot meg lehet menteni.

Üdvözlöm nagyatyái *Szabó István* pártunk megalapítóját, üdvözlöm a dícsőséges embert, aki minden öntudatos kisczardát szívőbe be van írva, és aki nemcsak oda írta be a nevet, hanem a magyar történelembe is. Ennek a két férfinak összefogása mentett meg Magyarországot a közelmultban és ennek a két férfinak becsületese, őszinte összefogása fogja menteni az országot a jövőben is.

A miniszterelnök beszéde

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett ezután szólásra, zajos tapsoktól köszöntve. Beszéde így hangzott:

Üdvözlöm Önöket azon elhatározásunk pillanatában, hogy itt Borsodvármegyében megalakítjuk az egységes keresztény kisczarda földműves és polgári pártot. Mi nem azért jöttünk ide, hogy Önöknek ezen a napon egy új pártprogramot adjunk, hiszen ennek a pártunk meg van a maga régi programja. Figyelmeztetem Önöket: a programok székely és jókat tartalmaznak, mégis nem tud hasznos munkát kifejtetni a nemzetgyűlés, vagy nem tud olyan mértékben, amint azt megvárta. Mert olyan nehézségek tornyosulnak felé, amelyet leküzdeni nem képes. El kell távolítani azokat az akadályokat is tehát, amelyek a pártok sikeres működése elé tornyosulnak. Emiért kezdem Önöket egy nagy embernek gróf *Tisza István*nak egy mondatára, aki azt mondotta, hogy

ahányszor a kurumat produktív cselekvésre emeltem fel, mindannyiszor megfogta gróf *Andrássy Gyula*.

Nem elég tehát az, hogy mi jószándékkal vagyunk eltelve, mert hiszen a pokolhoz vezető út is jószándékkal van kikövezve. Hanem arra van szükség, hogy együttes akarattal elhárítsuk az utóból azokat az akadályokat, amelyeket a nemzet elé a forradalom, továbbá a végzetes háború következtében rándított békét vetettek.

Arra van szükség, hogy elhárítsuk

legyen itt megint erős állami hatalom

legyen megint erős az ország. Sohasem volt igaz az, hogy a proletároknak nincsen hazájuk. De most kevésbé igaz, mert ha szenvedünk mindannyian, kérszeresen szenved az országban az, aki szegény ember.

A kisczardapárt sohasem volt osztálypárti. Nagyatyái *Szabó István* tisztelt barátom szavaira hivatkozom, aki mindig mérsékelt irányt követett és tanusított, aki a maga részéről mindig azt mondotta, hogy igenis a kisczardák is részt kívánnak venni a közügyek vezetésében, de nem zárnak ki a közügyekből senkit. Ha ennek a pártnak a gerincét a kisczardapárt ké-

az egységes párt működésének és sikeres eredményének utjából az akadályokat és ha azt keressük, hogy mik ezek az akadályok, úgy azt kell felismerni, hogy elsősorban az egységnek a hiánya a magyar nemzetben. Sokan csodálkoznak talán azon, hogy milyen sokféle cselekedet vontunk be az egységes pártba. Talán sokan feltűnik az ilyen sokféle egyesüléstől a párti összetartó demokratikus irányát. Azután vannak olyanok is, akik nem tudják megérteni, hogy miképpen fogjuk összeegyeztetni a keresztény irányzatot a liberálisizmussal, amelynek képviselői a 48-asok és a közép-pártiak voltak. És talán vannak olyanok is, akik már előre kaján kárörömmel jósolgatják, hogy majd szét bomlik rövidesen ez az egység. Hát csak azt ajánlom ezeknek, ne siessenek a kárörömmel, mert amikor megalakítottuk ezt az egységet, sorában akkor csupa magyar hazafiak állottak. Tudatában vagyunk annak, hogy a történelem örök parancsát követjük akkor, amikor a különféle pártfrakciókat egyesítő közös úton akarunk haladni hazánk javáért.

Elérkezett az ideje annak, hogy kiküszöböljük sorainkból azokat az osztályellentéteket, amelyek eddig alkalmat adtak és alkalmat fognak adni ellenségeinknek, hogy bele markolva közügyünkbe, saját magunkkal töreskéljék le a magyar érdekeket. Magunknak adnak legyvert kezünkben, hogy a magyar a magyar ellen támadjon. Már pedig ebben az országban szegénynek és gazdagnak egyformán érdeke az, hogy

pezi, ez nem jelenti azt, hogy mi osztálypártot csinálunk és mi a magunk részéről mindenkit szívesen látunk, aki egyforma világnézeti alapon áll velünk, mert az egyforma világnézet az

egyforma elv a mérvadó. És ha szabad megformuláznom, hogy milyen világnézeti alapon állunk, úgy ezt a következőképpen fejezem ki.

Mi az erkölcsi világnézet ideálja által irányított nemzeti demokráciát akarunk teremteni

Demokráciát akarunk teremteni azért, mert részt követelünk abban az országban, amely már minden osztálynak megengedi, hogy a közügyek intézésében részt vegyen. Nemzeti demokráciát akarunk azért, mert a nemzetköziségből nem kérünk és államunkat, országunkat, kulturánkat, gazdaságunkat nemzeti alapon akarjuk kiépíteni. Közöttünk és a régi liberális pártok között sok hasonló vonás van. Mi is szabadságot kívánunk, polgári és politikai szabadságot, mert a mi meggyőződésünk az, hogy

a polgári és politikai szabadságok teremtik meg az egységes versenyt és a verseny anyja a haladásnak.

Azonban ezt a versenyt, ezt a szabadságot az erkölcsi világnézet ellenőrzése alá kell helyezni, mert a szabadság nem járhat szabadossággal. És a mikor azt mondjuk, hogy mi egységes nemzeti demokráciát akarunk és részt kívánunk abból a nemzet aprajának, nagyjainak a közügyek vezetésében, akkor nem kell azt mondanunk, hogy részt kívánunk adni első sorban a magyar intelligenciának is.

a kuruc és labano harc

volt az, amely hatalmassá tette a lelkeket. Az erdélyi fejedelmek küzdelméi a császári pártokkal szemben, a 48-as és 67-es küzdelem a legutóbbi években szomorú tanujelét ennek a küzdelemnek. Ezek a küzdelemek bélyegüket rányomták a magyar nép egész lelkületére. Mély nyomokat hagytak az egész kultúrában. Figyelmeztetem önöket arra, hogy most újabban akadnak emberek, akik függetlenségi jelszóval akarnak pártot alakítani. Többnyire olyan emberek, akik a függetlenségi jelszót elárulták akkor, amikor a nemzet függetlensége a legnagyobb veszélyben volt. Többnyire olyan emberek, akik jól tudták, hogy a jelen pillanatban Magyarország és Ausztria régi viszonya megszűnve, a függetlenségi harcra ennek a fajtájára nincsen semmi szükség. Egy függetlenségi harcra azonban, a függetlenségi harcra egy formájára még ma is szükség van és ez a harc a szomszédaink ölelő karjaival szemben való harc, mert hiszen papíron ez az ország visszakapta szuverenitását, visszakapta függetlenségét, ennek a függetlenségnek azonban minden attribútumát megtagadták ettől a nemzettől. A függetlenségi harcra igenis szükség van ilyen értelemben. De ebben a függetlenségi harcban egyesülnie kell a régi 48-asoknak és 67-eseknek. Ezenkívül meg kell vívniunk önállóságunk és függetlenségünk harcát. Enn itten nem közjogi harcokra utalok. A régi közjogi harcok elmultak, de az új függetlenségi harcok kell megvívniunk új politikai eszközökkel, a külpolitikánkat, a gazdaságpolitikánkat jegyvertárával új mentalitással új jelszavakkal és új irányokkal. De azt fogják mondani, hogy még mindig vannak itt az országban olyanok, akik a régi osztrák-magyar monarchiát helyre akarják állítani. Hiszen IV. Károly bejövetele Magyarországra a legutolsó alkalommal, ha sikerült volna, talán a magyar királyság megalapozódott volna, de mindenestre a régi monarchia helyreállása-

Allami demokráciát akarunk

De nem a nyers tömegek uralmát, mert a nyers tömegek uralma a szenvedélyeknek, a nyers tömegek önzésének, a nyers tömegek rövidlátásának az uralma. Azok az államok, ahol a tömegek uralma vált urrá, az egész világon a pusztulásnak vannak szánva. A történelem arra tanít, hogy ahol a szájas suszterek váltak urra a nemzetek felett és a nemzet legjobbjait, a Perikleseket száműzetésbe ítélték, azokban az országokban a hanyatlás korszaka következett be és vagy a Cézárak despotizmusa, vagy a barbárok betörése következett. Nálunk is a Károlyi Mihályok uralmát *Tisza István* gróf meggyilkolása és utána a barbárság betörése követte, azoknak a barbároknak a betörése, akik az országot darabokra osztották és minket szegénységbe süllyesztettek. Mi tehát demokráciát akarunk, de a magyar intelligencia bevétele mellett és részt kérünk ebben az országban az egész magyar intelligenciának, tekintet nélkül arra, hogy a multban milyen párt-differenciák voltak közöttük.

Négyszáz éve ebben az országban

nak egyik eszköze lett volna. (Ugy van, ugy van.)

Tisztelt uraim! Azért mégis azoknak, akik ebben a tekintetben aggályokat táplálnak azt mondom, nyugodjanak meg. Nyugodjanak meg azért, mert Magyarország önállóságát, függetlenségét tőlünk soha többé senki el nem veheti.

A labancok és kurucok korszaka elmult. Közöttünk nincsen labanc, de nem is lehet többé. Mi azt mondjuk, hogy először legyen ország és csak azután kerülhet sor arra, hogy foglaljuk ki a labancok, hogy ki legyen a király. Mert ha lesz ország, akkor majd lesz olyan királyja ennek a nemzetnek, mint amilyet maga követel. Mi tehát nemzeti egészséges demokráciát akarunk, olyan nemzeti demokráciát akarunk, amely az egységet hozza a nemzet életébe. Ezt akarja ez az egységes párt, amelyet nagyatyái *Szabó István* tisztelt barátommal, a volt függetlenségiakkal és a volt középpárttal megalakítottunk. Ebben kérem az önök támogatását. (Hosszantartó élénk eljenzés és taps.)

Ezután nagyatyái *Szabó István* mondott beszédét, hangoztatván, hogy a kisczardák nem akarnak osztálypolitikát.

A gyűlésen még *Gömbös Gyula* és *Berky Gyula* beszétek az egységes párt jelentőségéről és magasztalták a párt vezéreit.

Délután 2 órakor bankett volt a vendégek tiszteletére. *Bethlen* itt is nagy beszédet mondott, magasztalólag emlékezett meg *Apponyi Albert*ről és a destruktív főképviselelőjének állította oda *Andrássy Gyula*t.

A miniszterelnök a bankett után visszautazott Budapestre.

A különvonat utközben számos állomáson megállt. Küldöttségek üdvözölték *Bethlent* és társait. Az üdvözölő beszédekre *Bethlen*, *Gömbös* és *Berky* válaszolt.

Déri Frigyes Debrecenben

Déri Frigyes, Debreczen nagylelkű mecénása levelet intézett dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnokhoz és a levélben ismételtén kifejezést adott örömeinek afölött, hogy a városi közgyűlés a muzeumi bizottság tagjai közé beválasztotta Déri Frigyes igéri, hogy halálját és köszönetét a bizalomért és megusztatásért minden erejével igyekszik leróni Debreczen iránt.

A levélben azt is jelzi Déri Frigyes, hogy miután egy fél-éves belül másodsorú gyógyul ki a spanyol-influenzából, fellábadása után azonban, — rövid időn belül — Czákó Elemér miniszter tanácsos társaságában meg fogja látogatni Debreczent.

A Debreczen körül levő östelepeken, elsősorban a herpályi Földváron végzendő szakszerű kutatások költségeire Déri Frigyes ismét 5000 koronát utalt át Zoltai Lajos rendelkezése alá. Az áldozatkész mecénás maga is melegen óhajtja, hogy ezek az östelepek a magyar alföldi őskori műveltség minél alaposabb megismerhetése céljából rendszeresen feltámassanak. Egyelőre a terjedelmes Földvár további kikémlelését tervezik.

Sarah Bernhard nem áll szóba magyarral

Budapest, márc. 11. A francia és magyar színpadi szerzők egyesületének levélváltásából már-már azt lehetett következtetni, hogy helyreállt Franciaország és Magyarország között az a szellemi kapcsolat, amely a háború előtt fennállott. Sajnos azonban Franciaországban ma is vannak még olyanok, kik gyűlölettel néznek Magyarország felé.

Sarah Bernhard, a nagy tragika, kit Magyarországon egyszer felkesen ünnebeltek, ki vendégzereplése alkalmából anyagiakban sem járt rosszul, a múlt napokban egy magyar újságíró fogadott, aki megakart interjúolni és akinek Sarah Bernhard a következőket mondotta:

— Ön magyar, volt ellenséges ország fia. Én pedig elég öreg asszony vagyok már hozzá, hogy ne legyen Magyarországra szükségem. Sajnálom, nem mondhatok többet.

A fiatal újságíró szomorúan távozott és mi szomorúan vesszük tudomásul, hogy Sarah Bernhard, ki valamikor halásán hallogott a budapesti közönség előtt, nem akar tudomást venni Magyarországról. Csak annyit fűzhetünk hozzá ehhez az esethez, hogy az idő tényleg nagyon elmulhatott felette, hogy már ő maga is öreg asszonynak tartja magát.

Nem kell, ami 2 éven át volt

Klebelberg a kerületek új beosztásáról

Klebelberg belügyminiszter ma a következő nyilatkozatot tette:

A kerületi választások ügye nem olyan egyszerű dolog, mint azt a legtöbb helyen hiszik. Ennek a kérdésnek az eldöntése, rendezése alapos megfontolást, munkát és előkészületet igényel. Csak tudni kell például, hogy a folyamatban levő határközigazgatások révén olyan községek kerülhetnek vissza, amelyek még nincsennek magyar impérium alatt. Viszont olyan kerületeket, amelyekben a választók száma igen csekély, meghagyunk továbbra nem lehet, amál is inkább, mivel ezekben a kerületekben a választás a korrupció kapuját nyitná meg. A választások tisztasága megkívánja, hogy ezeket a szempontokat is figyelembe vegyük. Életképesse kell tenni a kis kerületeket is. A 2000 szavazón aluli kerületek nem lehetnek önálló kerületek. Az ugynevezett namut-kerületekben is nagy aránytalanságok vannak. Egészen új kerületi beosztást kell csinálnunk. Ennek a kérdésnek a rendezésénél csak geográfiai szempontok érvényesülhetnek. Ezt a munkát Kovács Alajos, a kiváló geográfus végzi.

Ami a fővárosi lajstromos kerületi beosztásokat illeti, ezt a kérdést az érdekelt pártok tulbeesülik. A lajstromos szavazás mellett a kerületi beosztásnak nincs olyan jelentősége, mint az egyszerű választásoknál. Sőt azt lehet mondani, hogy a kis pártoknak érdeke a nagy kerület, mert a kisebb pártok kis kerületi beosztás esetén egy kerületben sem juthatnának mandátumhoz. Azok a mozgólódások, amelyek most vannak az egyes pártokban, tulajdonképpen kiesinyek ahhoz a tényhez, hogy most választások előtt állunk. Kiseb mozgalnak észlelhetők a pártokban, úgy vesszük azonban észre, hogy míg a kor-

mánypárthoz a volt pártok és testületetek csatlakoznak, addig az ellenzéki pártok atomizálódnak. Az ellenzéki pártok nem kolleálódhatnak, akcióra belső természetükönél fogva képtelenek. Ugy veszem észre, hogy a hangulat a most következő választások előtt nagyon emlékeztet az 1910. évi választás idejére. Az elmúlt nemzetgyűlés eszméi nem hatják át a választóközönséget, sőt azt mondják a mi a múltban volt, nem kell.

Elmondotta még a belügyminiszter, hogy a jövő héten előreláthatólag meg fog jelenni a rendelet a választókerületek beosztásáról és közölte végül azt is, hogy a fővárosi lajstromos kerületek számára leghelyesebbnek azt a tervezetet tartja, a

mely három kerületre akarja beosztani a fővárost, és pedig a budai, a főváros északi és déli kerületei, amelyekhez, mint az ország negyedik lajstromos kerülete, a pestkörnyéki csatlakozna.

Cáfolják a „csizmás” ultimátumot

A MTI jelentí: Az egységes kormányzópárt miskolci zászlóbontásával egyidejűleg, az ellenzéki sajtóban részben tulzolt, részben valótlan hírek láttak napvilágot a kormányzópárt egyik frakciójának tegnapi üléséről.

A MTI-t illetékes helyen felhatalmazták annak közlésére, hogy Bethlen István gróf miniszterelnökhöz senki semmiféle memorandumot el nem juttatott. Az idevonatkozó híradságból kapott koholmány.

Debreczen új tanácsnokai

A rövidesen megejtendő városi tisztújítás alkalmával betöltésre kerülő két tanácsnoki állásra hat pályázat érkezett be. A pályázók — amint a Debreczeni Független Ujság már megírta — Zöld József, Szabó Elek, dr Vass Károly, dr Balla Bertalan, dr Tattay Zoltán és dr Zempléni Kornél tb. tanácsnokok, kik különböző ügyosztályoknál hosszabb rövidebb idő óta állanak a városi közigazgatás szolgálatában.

Mint minden választásnál, melynek eredménye a dolgozó és adófizető polgárság legszélesebb rétegeit kell, hogy kielégítse, úgy a városi választásoknál is legelsősorban a rátermettségnek, az eddigi teljesítménynek méltánylásának kell érvényesülni függetlenül minden más szemponttól, vagy céltól, legyen az akár napi politikai, vagy egyéb természetű. — Amint hogy a tanácsnoki állásba kerülő pályázók előtt is csupán egy szempont lehet, melyet fő-

vendő munkásságuknál szem elől téveszteniök nem szabad s ez a városi polgárság érdekeinek teljesen egyenlő mértékkel mérő szolgálata, illetve előmozdítása.

A pályázók névsorát látva a városi közigazgatásnál eltöltött időt s az ott elért eredményeket tekintve, elsősorban Zöld József tb. tanácsnok az, ki a közfeltevése ügyosztályán kifejtett munkásságával épen a legvalóságosabb időben nyerte meg a polgárság rokonszenvét és elismerését. Annál jelentősebben kell tehát az ő munkásságának érvényesülni a pályázat elbírálásánál, mivel a pályázók közül ő van legrégebben a közigazgatásnál s illő, hogy az eltöltött évek főként honoráltassanak.

Szabó Elek neve is egyet jelent a pontos és minden tekintetben kiváló hivatalnok fogalmával s a katonai és illetégségi ügyosztályán teljesített érdemes munkássága a legjobb ajánlólevél az előléptetés számba menő tanácsnoki állásra.

Legméltányosabbnak s a polgárság egyetemes érdekeit leginkább kielégítő megoldásnak tehát azt tartanánk, ha a közbizalom kettőjüket tisztelné meg a város tanácsnoki állásaival. A választásból kifolyólag ugyancsak betöltésre kerülő első aljegyzői állás pedig hivott egyéniséget nyerhetne dr Vass Károly tb. tanácsnokban, ki a főjegyzői hivatal avatott vezetésével mindig közmegelegedésre dolgozott s egyémsége is teljes garanciája fővendő munkásságának.

Debreczen polgársága a tisztújításnál bizonyára meg fogja mutatni, hogy teljes méltánylójia a munkának s nála elismerésre számíthat az a lelkes készség, mellyel javát szolgálják.

Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktáron levő mindenféle férfi-, fiú- és gyermekruha szükségletüket nálam minél előbb szerezzék be, mert azt még a meglevő olcsó szövet árban örüsiom.

Gerő Ernő Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeháza szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett)
Cégre tessék ügyelni!!

Tavaszi öltönytűzővétel
Földheim Dezsőnél (Frohner-ház)

„TURUL”
női kalapgyártás
Alakítás és festés a leg-
rövidebb idő alatt!!
Piac 32.

MERKURIROGEP-
VÁLLALAT. Irgók, javítások és
bellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Künnő férfi fehér-
neműek Frank Edénél

UJ ÜZLET!
EROS GÁBOR
műszaki, szerszám- és vas-
kereskedés DEBRECEN,
MIKLÓS U. 2. (Apolló mozával
szemben.) TELEFON: 10-64.
Héztartási, villemosság, gazdasági
cikkek, vas- és ruha, vasalások, gép-
szírok, olejek, szerszámok és gépek,
csiszoló áruk.

Csak három szó!
Finom Elegáns Olcsó
jellemzi legjobban ezt a mindenkit ámulatba ejtő izléses nagy divatselyem-, kosztüm-, köpeny-, férfi- és női ruhaszövet-, vászon- és fehérnemű raktárt, ami a vásárló közönség rendelkezésére áll a **Hegedűs Áruház-**ban DEBRECZEN, Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

Jászai Mari üdvözlő

Vasárnap, lesz Jászai Mari, a legnagyobb magyar művésznőnk országjárása a Petőfi-társaság Nemzeti Színházban. Nyíltán 50 éves fordulója. Az ünneplés kora-kör a következőkkel folytatódik:

Nagyságos Asszony! Ünneplő Művésznő!

A drámai költészet ren-
delt örök életré vannak
sőtlikanak a mesebeli ál-
melyben a hősök szá-
aluznak. Aluznak, míg
egy hírkérésű jövevény,
veszélével jölkeltse, szob-
éltre ébressze őket. A d-
alvó hőseink a dicső-
színművész ad új életet
téma csodaszereivel.

A magyar géniusz ter-
nyábol az alatt az alig t-
év alatt, mióta magyar-
zik a világot jelentő des-
dásan gazdag sorban jöt-
aldotta lelek, színészek
Shakespeare és Schille-
Moliere, Katona és Vörö-
tői alakjaiknak megleven-
fiakkal méltó versenyre
a Kántornak, Lendvayné
Rózák, Prielle Kornéliák
bérkoszorus emelvénye
Nagyságodat illeti meg a
lépcsők, melyre egy-
megszámlálhatatlan alk-
megérhetetlen dicsőség.

E félszázados dicsőség-
lanak, mint ragyogó érd-
kövek Elektra, Lady M-
Mária, Gertrudis, Zrínyi-
gyi Erzsébet, amelyek-
tésében szinte utólré-
ságha emelkedett a ma-
vészet.

Mindazért a gyönyörű
az alakításából reánk
Nagyságod a debreceni
nek is hálás hódolatot,
vadion az is bele az egy-
népő tiszteletadásába,
meg Nagyságod, hogy
íránt is lerőjük a legm-
rés adóját, hiszen az el-
rodalmi és nemzeti
Nagyságod szavalata, a
líra költészetnek legmé-
lísa tette ragyogóan em-
Hálánkat, hódolatunk
ket kifejezve és a félsz-
alkalmával legjobb
nyilvánítva, maradunk
Asszony, Ünneplő Mű-
vésznő!

Debreczen, 1922. március
hazafias üdvö-

Dr Pap
a Csokonai-k
Kardos
a Csokonai-k

Figyeljen az

és meggyőződik,
denkinél olcsó

Apolló diva

Piac-u. 67. MIK

Angol gyányszövetek
Legjobb-
Tiszta gajjú ruhasz-
Selymek ruhára
Gyöngy blúzok
Vászon és zellerek
Katonák minden színt
Férfi ingek
Női ingek
Női garnturák
Női harisnyák
Férfi harisnyák
(teljebb). — Mindennem
nagy választékba

Meg

rohaszöve

nak, schli

Olesó árak

Jászai Mari üdvözlése

Vasárnap, lesz Jászai Marinak, a legnagyobb magyar színművésznőnek országos ünneplése a Petőfi-társaságban és a Nemzeti Színházban színespályájának 50 éves fordulójának alkalmából. Az ünnepléshez a Csokonai-kör a következő üdvözlő irattal öli hozzájárulni:

Nagyságos Asszony!

Ünnepelt Művésznő!

A drámai költészet remekalkotásai, bár örök életre vannak hivatva, hasonlítanak a mesebeli álomkerthez, a melyben a hősök százados álmot alusszák. Alusszák, míg oda nem jó egy hírkérésű jövevény, hogy varázsvesszelével felkeltse, szebb és virulőbb életre ébressze őket. A drámai művek élő hőseinek a dicsőségre vágyó színművész új életet hangja és látéka csodaszereivel.

A magyar génusz termő tartományából az alatt az alig több mint 100 év alatt, mióta magyar szó is hangzik a világot jelentő deszkákról, csodálatosan gazdag sorban jöttek az istenadotta lelkek, színészek és színésznők Shakespeare és Schiller, Racine és Molière, Katona és Vörösmarty költői alakjainak megelevenítésére. A férfiakkal méltó versenyre keltek a nők, a Kántornék, Lendvaynék, Laborfalvy Róziák, Prielle Kornéliák, akiknek báberkoszorus emelvényén bizonyára Nagyságodat illeti meg a legmagasabb lépcsőfok, melyre egy félszázadnak megszámlálhatatlan alkotásaival és megmérhetetlen dicsőségével jutott.

E félszázados dicsőség után ott állanak, mint ragyogó érdem- és emlékkövek Elektra, Lady Macbeth, Stuart Mária, Gerrudis, Zrínyi Ilona, Szilágyi Erzsébet, amelyeknek megelevenítésében szinte utólrhetetlen magasságra emelkedett a magyar színművészet.

Mindazért a gyönyörűségért, amely az alakításából reánk áradt, fogadjunk Nagyságod a debreceni Csokonai-körnek is hálás hódolatát, hogy hadd olvadjon az is bele az egész ország ünneplő tiszteletadásába. De engedje meg Nagyságod, hogy mi a homleány iránt is lerójunk a legmélyebb elismerés adóját, hiszen az elmúlt félszázad irodalmi és nemzeti nagy ünnepeit Nagyságod szavalata, a magyar hazafias költészetnek legmélyebb tolmácsolása tette ragyogóan emlékeztetésekké.

Hálánkat, hódolatunkat, tiszteletünket kifejezve és a félszázados ünnepek alkalmával legjobb kívánságainkat nyilvánítva, maradunk Nagyságos Asszony, Ünnepelt Művésznő iránt

Debrecen, 1922. március 10-én

hazafias üdvözléssel

Dr. Pap Károly,

a Csokonai-kör elnöke.

Kardos Albert,

a Csokonai-kör főtitkára.

Figyeljen az árakra!

és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apollo divatáruház

Piac u. 67. Miklós-u. sarok.

Angol gyapjuszövetek	K 800 tól
Legfinomabb costüm-szövet	700
Tiszta gyapjú ruhászövet	850
Selyem ruhák	350
Gyapjú blúzok	700
Vásznak és zellerek	100
Kartonok minden színben	110
Férfi ingek	400
Női ingek	250
Női garnitúrák	450
Női harisnyák	60
Férfi harisnyák	40

lelőbb. — Mindennemű piperecikkek nagy választékban kaphatók.

A király nem megy Wight szigetére

Budapest, márc. 11. Félhivatalosan jelentik: illetékes forrásból arról értesülünk, hogy IV. Károly semmiféle kérést a brit kormányhoz nem intézett az iránt, hogy Wight szigetére utazhassék.

Mit mond Lenin Genuában?

Berlin, márc. 11. Moszkvai jelentés szerint Lenin felgyógyult hosszú betegségéből és megjelent a fém munkások kongresszusán, ahol nagy beszédet mondott. Lenin szándékozik az orosz delegációt Genuába vezetni. Jellemzők a kongresszuson tett kijelentései. Többek között ezeket mondotta: Azt remélem, hogy Genuában személyesen így szölk Lloyd Georgehez: Az európai diplomátok ne felejtsetek el,

hogy mi nem vagyunk legyőzöttek. Lehetetlen tehát ránk olyan feltételeket kényszeríteni, mint a legyőzött népekre.

Washington, márc. 11. Egy magasrangú amerikai hivatalnok nézete szerint a genuai konferenciára szülő meghívás visszautasításával Amerika megtette az első lépést abban az irányban, amellyel tapintatos módon elő akareja mozdtani Európa gazdasági újjáépítését.

Gyermekgyilkosság hamis vádja alatt

Egy öreg házaspár kálváriája — Hamis fejelentés — Az ügyészség porbe fogja a ragalmazókat

Pitaval szörnyű bünkrónikáiba való fejelentés érkezett még az 1919. év folyamán a debreceni királyi ügyészséghez. A fejelentésben, amelyet Erdélyi Juliánna, Oroszlán Dezső és Nánási Erzsébet írtak alá, az a rémes vád foglaltatott, hogy Reich Adolf 65 éves, Csokonai-utca 25. szám alatt lakó cipészmeister és felesége mákgubó oláttával megmérgezték és eltették láb alól hét hónapos gyermeküket. A királyi ügyészség megindította a nem mindennapi esetben vizsgálatot. Elsősorban az öreg öszszakálás Reich Adolf és felesége kerültek kihallgatás alá. Reich és felesége meglepetéssel értesültek a szörnyű vádról és sirva tagadták annak valóságát az ügyész előtt:

— Verjen meg bennünket az Isten, ha bántottuk a csöpp gyermekét! — mondta Reich Adolf.

Az ügyészség fardhatatlannal folytatta a nyomozást, rengeteg tanút, szomszédokat, udvarbelieket, ismerősöket hallgattak ki. A tanúk szinte egybehangozóan vallották, hogy a gyerek folyton betegeskedett, olyan volt mint a halál és születése óta életképtelen, gyenge gyerek volt. Az állami gyermekmenhely igazgatósa, ahol a szegény kis gyereket életében kezelték, igazolta, hogy a gyermek teste furunkulusokkal volt borítva, a mely jelenség arra vall, hogy a gyermek satnya, fejletlen, életképtelen volt. A kezelő orvos az angolkór szimptomáit fedezte fel az apróságon. Ezek után már szinte hízelt érdemlőleg meg lehetett állapítani, hogy a beteges gyermek természetis hallálal, illetve betegsége folytán halt meg.

A nyomozó vizsgálat azonban csak tényekre támaszkodhatik tehát az ügyészség elrendelte a kis holttest exhumálását és felboncolását. A törvényszéki orvos tényleg meg is ejtette a bon-

colást és a hulla belső részeit felküldötték az országos magyar bírósági vegyészeti intézetnek, annak megállapítása végett, vajjon nem méregtől pusztult-e el a kis csecsemő. A törvényszéki vegyészeti intézet olyan véleményt adott, hogy a vádlók fejelentése valószínűtlen, bűncselekmény nem nem foroghat és az meg nem állapítható.

Erre a szakértői véleményre, amelynek hitelességéhez kétség nem férhet, a királyi ügyészség Reichék ellen a vádat elejtette és az eljárást megszüntette. — Szegény öreg Reich azonban nem nyerte vissza a vádelejtéssel mindazt, amit elvesztett. A két esztendő, amely alatt a szörnyű vád miatt folytonos rettegésben élt, elvette nyugalma, munkakérdét, felrörlte idegeit. Az egykor jómódu ember, aki a fejelentés előtt öt segédet dolgozott, a két év alatt lassanként elszegényedett. Nem vittek hozzá munkát, nem is nagyon volt kedve dolgozni. Még jobban megöregedett, összetört teljesen.

Az ügyészség azonban nem elégedett meg azazl, hogy a szakértői vélemény alapján elejtse Reichék ellen a vádat és így az ügyet befejezze, hanem elővette a fejelentőket, Erdélyi Juliánát, Oroszlán Dezsőt és Nánassy Erzsébetet és megindította ellenük az eljárást hamis vád büntette miatt. Amint hírlik, a fejelentők bosszúból tették a fejelentést az öreg házaspár ellen.

Az ügy jelenleg dr. Tóth János vizsgálóbíró segéd kezében van, aki most folytatja a hamis vádaskodók kihallgatását.

Legfinomabb
gyapjú-szövetek

mérsékelt árban

Kupfer és társánál

Klstephombazár.

Fiume

Róma, márc. 11. A minisztertanács egyöntetűen jóváhagyta a kormánynak a fiumei kérdésben tett intézkedését, a melyek a vállalt nemzetközi kötelezettségek elismerésére vonatkoznak. A lapok fiumei jelentése szerint Giuratti még nem fogadta el a neki felkínált biztosságot, hanem meg akarja várni az olasz kormány döntését.

Az Epecha Olaszország és Jugoszlávia előzetes megegyezését követeli.

A Journale D' Italia jelentése szerint az olasz kormány azt hozta fel, hogy egy olasz képviselőnek Fiume főbiztosává való kiküldetésének elismerése nemzetközi okokból lehetetlen. A fiumei pártok erre elhatározták, hogy az új biztossal helyreállítják a fiumei kormányt és elrendeltetik a választásokat.

A sajtó Ciuratti ellen

Róma, márc. 11. Az olasz sajtó szinte egyértelműleg állást foglal az ellen, hogy Giuratti elfogadja a neki felajánlott fiumei kormányzóságot és kifejt, hogy neki, mint római képviselőnek tudnia kell, hogy milyen nemzetközi bonyodalom származhatik abból, ha az olasz kormány ne mragaszkodik a rapallói szerződés rendelkezéseivel. Ezért Giurattinak feltétlenül arra kell határoznia magát, hogy elutasítja megválasztását és elősegítsen egy olyan váltást, amely a fiumei kormányzóságra fiumei embert állít.

STANBOL fehér garatált 120 éves és minden színben az összes szexmúhoz, el-lanó árú kártya.
Eredeti gyári árak! - KUN IZIDOR
Budapest VI., Nagy János uca 6. székü.
Telefonhívó: 17-10.

Tavaszi és nyári ruhaszövetek

legnagyobb választékban és legolcsóbban az

ARANY-BIKA divatházban

(Bika épület)

szerezhetők be: a legdivatosabb selymek, grenadinok, batiztók, férfi és női fehérneműk, kötött blousok, — harisnyák minden színben, zellerek és kartonok valódi Lillom-vászon dus választékban. — Mindenféle piperecikkek kaphatók. —

MEGGYLELKE
ismét mindentől!



Megérkeztek nagy választékban

ruhaszövetek, selymek, felöltők, costümök, ruhák, vásznak, schiffonok, kanavászok, zellerek, kartonok, delloek

Olesó árak! Eladás nagyban és kicsinyben. Olesó árak!

Friedman Ignác

és fiai cégnél, Piac 65.

Turul cipőüzlettel szemben.

— **Eljegyzés.** Csapó Mariska urleányt eljegyezte Róna Vilmos okl. mérnök. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ügyvédi hír.** A debreczeni ügyvédi kamara dr. Springer Emil ügyvédet az ügyvédek névjegyzékébe felvette. Munkáját dr. Kemény Mór és dr. Kemény Viktor ügyvédek Piac-utca 34. alatti irodájában folytatja, de saját neve alatt is vállal ügyeket.

— **A házszámot jelző táblák.** Több oldalról panasz tárgyává tettett a legutóbbi időben, hogy egyes házakról az utca nevét és számát feltüntető táblák vagy egyáltalán hiányoznak, vagy pedig valamely módon bepíszkítottak s így azok teljesen olvashatatlanná lesznek, ami pedig ugy a közrend, mint a hatóságra nézve hátránnyal jár, amennyiben a közérdekből kiszállott hatósági kiküldöttek munkájuk elvégzésében hátráltatnak. Miután pedig az építési szabályrendelet értelmében minden házhoz vagy kerületben a tulajdonos költségén az utca nevét, a házszámot és a kerületét feltüntető táblát kell alkalmazni: felhívom a háztulajdonosokat, hogy a hiányzó táblák pótlásáról, illetve ha azok valamely okból olvashatatlanok, úgy azoknak letisztításáról sürgősen gondoskodjanak annyival is inkább, mivel a mulasztókkal szemben az említett szabályrendelet értelmében a kihágási eljárás minden egyes esetben folyamatosan fog történni és szigorúan meg fogják büntetni. Rostás sk. városi előjáróság vezetője.

— **Nyugdíjas törzstiszt** némi tökével megfelelő elhelyezkedést nyerhet. Értekezhetni lehet a hadigondozó igazgatójánál, Szent Anna-utca 12.

— **A volt 39-esek vigalmi bizottsága** hétfőn este 6 órakor a Bika-kávéház kupolatermében gyűlést tart, melynek tárgya a 39-es hősök emlékének megőrzése javára rendezendő előadások előkészítése. Meghívók szétküldettek, akik tévedésből nem kaptak, ezután kéretnek, hogy okvetlenül jelenjenek meg.

— **A Csokonai-kör választmánya** 1922. évi március 14-én, kedden d. u. 4 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. A közgyűlés előkészítése; a) főnöki jelentés, b) számvizsgálók és egy választ. tag jelölése. 2. Városi és ref. egyházi segítség fölemelése. 3. Tagok felvétele. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

— **Kérem a kereskedőkhöz.** A március 15-iki nemzeti ünnep jelentőségét kiemelendő, felkérjük tisztelt kartársainkat, hogy üzleteiket folyó hó 15-én, szerdán délután 2 órakor bezárni sziveskedjenek; egyfelől külsőleg is kifejezést adandó ezzel közismert hazafias érzésüknek, másfelől meg lehetnévőveendő azt, hogy a kereskedő ifjak a magyar szabadság eme nevezetes évfordulóját méltóan megünnepelhessék. A Kereskedő Társulat elnöksége.

— **Ékszeresek figyelmébe.** Fényüzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

— **Apad a víz a telepeken.** Az előjáróság jelentése szerint az előtőtr Szotyori-, Nyilas- és Wolafika-telepeken az árvíz lassan ugyan, de folytonosan apad. Eddig 20—30 centiméteres apadás tapasztalható. Ha nem következik be további áradás, a kilakoltatott házak közül 20 házba pár nap alatt visszaköltözteti az előjáróság a lakókat.

— **Március 14-én kezdődik a juhlegeltetés.** Debreczen város gazdasági bizottsága ma délutáni ülésében tárgyalta a juhtartó gazdák kérését, hogy a takarmányhiányra tekintettel március 14-én kezdjék meg a legeltetést. A bizottság a legeltetést a Hortobágy dombos részén engedélyezte. A ló és sertéslegeltetés megkezdését április elséjére engedélyezte a bizottság. A számvevőségnek a legeltetési engedélyeket március 21-ig kell kiállítania.

— **A selyemgubó beváltási ára.** A földmívelésügyi miniszter a korona értékének csökkenésére való tekintettel a selyemgubó beváltási árakat a következőkben állapította meg: I. osztályu gubó ára kilogrammonként 140 korona, II. osztályu 80 korona, a III. osztályu 40 korona.

— **220,000 korona az Ohat-Gubacsi bérletért.** Gödényi János és társai a városi tanácshoz ajánlatot nyújtottak be az Ohat-gubacsi birtok bérletére vonatkozólag. Az ajánlatot tevők a birtok bérletéért évi 220 ezer koronát ajánlottak. A gazdasági bizottság ma úgy határozott, hogy a bérletet nyilvánosan árvereljék el és a Gödényi-féle 220,000 koronás ár, mint kikiáltási ár szerepeljen.

— **A 2 és 1 koronások becserélése.** Pénzügyminiszteri rendelet értelmében a OMB-nak a magyar állam területén forgalomban levő felülbélyegzetlen 2 koronáról szóló jegyei, valamint a tanácsköztársaság szervei által kibocsátott 2 koronás bankjegy utánzatokat folyó évi március 14-től április hó 12-ig bezárólag már csak a m. kir. Állami Jegyintézet és a m. kir. állampénztár köteles teljes névértékben fizetesképpen elfogadni, vagy államjegyekre kicserélni. Az említett rendelet értelmében folyó évi március 14-ével kezdetét veszi az OMB-nak a magyar állam területén forgalomban levő felülbélyegzetlen 1 koronáról szóló jegyeinek, valamint az ugynevezett tanácsköztársaság szervei által kibocsátott bankjegyutánzatok kicserélése is. A bankjegyutánzatok arról ismerhetők fel, hogy hátoldalukon levő sorozat száma 7000, vagy annál magasabb szám. Az 1 koronás bankjegyeket április 15-ig bezárólag a m. kir. Állami Jegyintézet és a m. kir. állampénztár levonás nélkül cserélik ki államjegyekre.

— **Értesítés.** A debreczeni aut. orth. izr. hitközség Hatvan-utca 48. sz. alatti pászkaelőjegyében a pászkaelőjegyítés f. hó 12-én megkezdődik, viszont e napon megszűnt a Debreczeni Hitelbankban a pászkaelőjegyítés. Felkérem a t. hitk. tagok, hogy előjegyeztetett pászkájukat halogatás nélkül saját érdekükben átvenni sziveskedjenek. A pászka ára a hitk. irodában egyenlítő ki. A megrendelőlap okvetlen felmutatandó. Az előjáróság.

— **Iparosok ügye!** A lakatos szakosztály f. hó 13-án d. u. 6 órakor tartja rendes havi ülését, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. Truka Gottlieb sz. o. elnök.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kovács Gábor ügyvéd — néhai dr. Polgár Dániel volt helyettese — irodáját Kossuth-utca 43. szám alatt megnyitotta.

— **Hadigondozottak figyelmébe!** Cipészek, szabók, szíjgyártók, nyerges rokkantak foglalkozást kaphatnak. Bővebb felvilágosítást ad a Hadigondozó Népiroda (Szent Anna-utca 12. sz.)

— **Lopkodják a telefonvezetékkeket.** A posta és táviráda kerületi műszaki felügyelősége jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek a hajdusásoni uton mintegy 1300 méter hosszú telefontörzset vezetékkel elvették a póznákról. Az ellopott drótvezeték sulya mintegy 25 kg. sulyu, 8—10,000 korona értékű. Ugy a csendőrség, mint a rendőrség megindította a nyomozást a vezetéktolvajok kézrekerítése után. A rendőrség figyelmezteti a drót, ócskavas és fémkereskedőket, hogy az eladókat figyeljék meg, mert a kinstári huzaloknak speciális szabványos kötési módja van.

— **Sütők figyelmébe!** Felkérem a sütőmester urakat, hogy ma vasárnap d. u. 4 órakor a testület termében megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: a munkabérek megállapítása. Az elnökség.

— **Székrekedés.** Purjesz tanár, az európai hírű belorvos megállapította hogy a „Ferencz József” keserűvíz ültető hatása, minden kellemetlen mellékhatást nélkül jön létre.

— **Nagy veszteség éri a hölgyeket,** ha átalakítják szalmakalapjaikat, mielőtt a legszebb 60 drb szencziós modellujdonságot meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

— **Író-, varrógépek** speciális-tája Molnár Oszkár, Péterfia-u. 18. Szalagok érkeztek.

— **Fogtechnikai terem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— **Késmárszky tanár** féle időszaki haskötők egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-utca 5.

— **Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák** készen kaphatók Szántó, Zugó-utca, Telefon 11—19.

— **Tisztelettel** értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a kalapok átfőrmálását és fejtését a legszebb modellek után mai naptól kezdve rövid idő alatt készílnék Kohn Helén formáló műhelyében Piac-utca 79. alatt.

— **Tüdőbaj, asztma, gyomorhaj, emésztetlenség, székrekedés, májbaj, vérszegénység, rheuma, érelmeszesedés, vérbaj** otthon gyökeresen és gyorsan gyógyítható. Ne töprengjen, ne szenvedjen, hanem hozasson mielőbb br. Luzsénszkyék erősítő-, vértisztító-, tüdő-, gyomor- vagy csusz-essenciájából, amelyek 1912 óta már több ezer betegen sikeresen segítettek. — Ezek az essenciák valamennyi hivatalosan hatásosnak elismert szert magukban foglalnak s így mindenféle készítmény előnyeit egyesítik. Egy üveg ára 120 K. (Postaköltség 25 K.) Megrendelhető az „Aster” kiadóhivatalában: Budapest, III., Nádas-utca 1. sz.

— **Harisnyákat,** kötött blousokot a legolcsóbban készít Benyás harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Vizgyógyintézet** a Margit-fürdőben.

— **Tavaszi újdonságok** férfiak és nők tárcákban, utazási cikkeketben Feuermann bóröndös-nél. Piac-u. 44.

— **Debreczen** elismert legrégebb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat.

— **Világhírű** oroszlanjegyű úri fehérneműek, gallérok és kiegészítők Frank Imrénél.

— **Szenzációsak** a Rózsa Áruház tavaszi divatújdonságai.

— **Szőnyeg,** linoleum, ágys és asztalterítők, gummi kabátok, bőrvásznak és pokrócok a legolcsóbban beszerezhető Haas Lipót gyári lerakójában Debreczen, Ferencz József-ut 58., megyeháza mellett.

— **Leányka és fiúcska ruhákat** Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota, Izléses, Feltűnő olesó.

Legolcsóbb órak
FELDMHEIM és WEISZ
posztókereskedésében
Pica-utca 73. sz.

SZINHAZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: A kis gróf. Délután: Fedora.
HÉTFŐ: Niobe, A) bérlet.
KEDD: Niobe, B) bérlet.
SZERDA: Ocskay brigádéros.
CSÜTÖRTÖK: Bogáti aranyasszony.
PENTEK: Bogáti aranyasszony.
SZOMBAT: Bogáti aranyasszony.

Dohnányi Debreczenben

Debreczennek a háboru befejezése óta hirtelen föllendült zenei élete egy idő óta mintha ismét elsenyvedt volna. A hangversenyek nem követik oly gyors egymásutánban egymást, mint a múlt esztendő tetén és

Soós és Társai úri divat szabóknál

megérkeztek a tavaszi és nyári szövetújdonságok,

melyekből a legdivatosabb férfi ruhákat készítjük szolid árak mellett

Debreczen, Piac-utca 26. sz. (Passage)

tavasán, amikor tele termék előtt mutatkoztak be Debreczennek a főváros kisebb-nagyobb művészei. Ugy látszik, hogy a hirtelen és válogatás nélküli étvágy egyszerre megszűnt és mintha minden érdeklődés eltűnt volna a zeneérti közönség köréből. Ámde ez csak látszólag van így. A zene igazi művészei, ha meglátogatják Debreczont, ez idén is a százezres város nagy és megértő publikumával találkoznak, azzal a publikummal, amely már tud is válogatni, meg tudja különböztetni a talmi aranyat az igaztól. Ennek a közönségnek, a zene igazi kedvelőinek bizonyára nagy öröme közölnék azt a hírt, hogy Dolnányi Ernő, a legnagyobb élő magyar zongoraművész vidéki turnéján még e hónap végén két hangversenyt tart Debreczenben. Dományi Ernő évek óta nem járt Debreczenben. Az azóta a világhír esücsaira emelkedett művészt bizonyára nagy szeretettel fogadják debreczeni hívei.

Színházi iroda hírei:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal **Fedóra** kerül színre Halassy Mariska és Rubinyi fel-léptével; este **A kis gróf** megy. Hétfőn A) bérletben ujtja fel a színház **Nohet**. Halassy Mariska e kedves darabjában a címszerepet játssza. Felépnek még Rubinyi, Szigeti, Gyulai Gizi.

A szezon legnagyobb műsora ma — csak egy napig — a Vigszínház-mozgóban. Az idei szezon két legnagyobb slágere egy műsorban! Az egyik: Egy aszszony, aki ölt... társadalmi dráma 5 felv. Lucy Dorrain és Alfons Frieland főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 óra-
kor. Rendes helyárrak, szelvények nem érvényesek. Az 5, 7 és 9 óras előadásokon cigányzene. Jegyelővét d. e. 10 órától.

Daudet világhírű regényét, a Sapphót mutatja be hétfőn, kedden, szerdán a Vigszínház-mozgó. A modern társadalmi filmregény Budapest szenzációja, amely káprázatos rendezésével és kiállításával a regényhez hű érdekfeszítő cselekményével és Pola Negri főszereplésével a szezon legkiválóbb attrakciója közül való. Külön kell megjegyezni, hogy a Sapphó piros színlapos darab s így az előadásokat csak felnőttek látogathatják. Jegyelővét.

Atlantis I. rész: A rémület országá, Pierre Benoit regénye ma utoljára az Apollóban 3, 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővét.

Gerhard Hauptmann világhírű Patkányok című regényét hétfőn mutatja be az Apolló, a főszerepeket Emil Jannings, Lucie Höflich és Marija Lejko, Berlin legjobb színészei játsszák.

SPORT.

DEAC—DVSC barátságos mérkőzése. Tegnap számunkban közöltük már, hogy ma délután lesz a szezonnyitó football-mérkőzés a Diószegi-úti vasutas sporttelepen. — Mint hírlík, úgy a DEAC mint a DVSC a legerősebb csapatát állítja sorompóba, hogy alkalma legyen esetleg eszköz-
lendő változtatásokat megtenni az első bajnoki mérkőzésre. A két csapat a következő felállításban fog szerepelni: DEAC: Alföldy, Albisy—Csáki, Ökrös. —Poroszlay—Nagy B., Pohrer, Kalmár, Fábry, Pohrer, Diószegi. — A DVSC: Farkas, Bertók—Kovács, Zöld—Szolárszky I.—Szolárszky II., János, Polgár, Kovács, Wampetich, Németh. A mérkőzés fél 4 órakor kezdődik s Kerekes Géza fogja vezetni.

A DKASE nagy érdeklődéssel várt közgyűlése ma délelőtt 10 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca 8. sz.) ahol érdeklődők szívesen láttatnak.

Mi van Megyery II. igazolásával? Még a múlt év novemberében történt, hogy a fegyelmi bizottság felmentő ítélete után Megyery Ernő, a DVSC volt válogatott játékosa, a DKASE részére kérte átigazolását. A keletmagyarországi kerület intéző-bizottsága, minthogy a fegyelmi-bizottság a lefolytatott vizsgálat alapján felmentő ítéletet hozott, javasolta az MLSZ-hez intézett feliratában Megyery II-nek azonnali leigazolását, tekintve hogy önhibáján kívül lett a sportolás lehetőségtől elzárva. Mindenki biztosra vette Megyery rögtömi igazolását, mégis hónapok teltek el anélkül, hogy a kerület vagy a DKASE értesítést kapott volna Megyery igazolásának hogylétéről. — A DKASE titkára egye sületének ügyeiben Budapestben jár-
ván, utánaézett a Szövetségben Megyery ügyének. A szövetségben hossz-
szas keresés után rájöttek arra, hogy ezen ügyben még a múlt év decembe-
rében volt a budapesti intéző-bizott-
ságban döntés és arról az MLSZ ad-
minisztrációjának hanyagsága folytán senki sem értesült mind a mai napig. Az intéző-bizottság határozata értel-
mében, minthogy Megyery kizárása jogtalan volt, egy év múlva, vagyis 1922 július 20-án igazolható a DKASE részére. Az idevonatkozó szabályok értelmében, ha jogos lett volna a ki-
zárás, akkor Megyery csak két év múlva játszhatott volna. Volt ugyan, nem is olyan régen, precedens azonnali igazolásra, ez azonban csak a világnézetű különbségek miatt egyesü-
letekből kizárt játékosokra vonatkoz-
zott. Ugy vagyunk értesülve, hogy Megyery, aki vérbéli futballista, nem várja be a DKASE részére való igazolhatóságának idejét, hanem Budapestre, az MTK-ba gravitál, ahol, mivel idegen kerület, 6 hónap lévén az át-
igazolás, azonnal játszhatik. Érdekes, hogy az MTK megcsorbult csapatát a vidék legjobb játékosaival akarja pótolni, amire példa Siklóssynak, a Miskolci KASE játékosának vasárnapi szerepeltetése. — Megyery távozása nagy vesztesége lenne a kerületnek is és ezért reméljük, hogy megmarad szereplésének régi körében, ahol annyi sikert aratott.

Kétkapus tréning. A DTE első és második csapata ma délután kétkapus tréninget tart nagyverdi pályán. Indulás a pályára 2 órakor a klubhelyiségből.

A DKASE football-szakosztályának tagjai ma délután 2 órakor nagy tréninget tartanak az ügető-téri pályán. — Minden kedden és csütörtökön délután össztréning. Minden hét csütörtök estélyén 8 órakor a klubhelyiségben fontos szakosztályi ülések. A játékosok pontos megjelenése úgy a tréningeken mint a szakosztályi üléseken egyszerű és mindenkorra megkívántatik. Titkár.

A legszebb virágnak a magyar nőnek DIANA-PUDER adja üde hamvát.

A régi hőkeminőségben mindentől kapható! Gyártja: a Diana Kereskedelmi RT. Budapest, V., Nádor-utca 30.

FEDERIT fedőlemez
... mészlejjel itatva ...
a legjobb fedőpapír.
Kapható
Bészler és Dávid
vaskereskedésben
Debreczen, Piac-utca 7.

Schuschitzky Janos és Társa
szénnagykereskedés
DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.
Szállít: porosz- és belsőföldi kőszenei, kokszot, tüzfűt szobafűtési és ipari célokra.

Friss élesztő
lehetősebb napi áron bármely mennyiségben naponta kapható
Üzv. Roseenthal Sándornénál CSAPÓ-UTCA 19.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zápolya-utca 13. szám. Telefon 430.

Vizsonteladók figyelmebe!
NEUSCHLOSZ - LICHTIG
Repülőgépgyár és Faipar RT.
Budapest—Pestszentlőrinc—Albertfalva összes gyártmányainak vezérképviselete Hódju-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére kizárólag
Rahmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962.
Végtelen előnyös árak! Előzékeny, gondos kiszolgálás. — Tessenek ajánlatot kérni!

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivételben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomtatványok a legizlésebb kivételben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van a legkényelmesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Új megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsó és pontosan eszközölök.

Megnyílt! Ócskavas- és csonttűzlet Megnyílt!
Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer Andor
Legmagasabb napi áratfizetek. Használható ócska vasat hulladékért becserelek.

RÓKA ÉS TÁRSA
BUDAPEST V. CSANÁD U. S.
Telefon 40-01.
TEHERAUTÓ TELEPE
Teherautók - Autobuszok. Pótkocsik 25 drb raktáron

Modern, olcsó, könnyű és tartós fedőanyag a **betoncserép.**
Gyártja: **KRAUSZ ALBERT DEBRECZEN,** Kishegyesi-ut 2 sz., kisállomás mellett. Telefon 307.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.
Telefon: 13-65

Beliczay kalapos
Piac-utca 38.
hatul az udvarban **férfi és női kalapokat** alakításra és festésre elvállal. ...

A nagy nyilvánosság előtt mon-
dok hálás köszönetet
NAGY LAJOS Országos Adásvételi Iroda tulajdonos urnak azért a belkiismeretes és igazán meg-
lépő tevékenységért, amely-
let adásvételi ügyemben kifejtett.
Gruder Henrikné
Budapest, VI., Nagymező-
utca 8. III. emelet, 2 ajtó.

„FRICZI”
kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban
állandóan kaphatók Városházával szemben.

Értékpapírok
és valuták vételére és eladására megbízásokat elfogadok. Veszek külföldi pénzeket —
TURUL BANKÜZLET
REINTZ BÉLA Debreczen, Piac-u. 25. Király u. 2., I. em. Telefon 466.

GYŐZDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőcezi-ut. 2. sz. (Lőrincfalva)

Neuländer kocsigyár
Erzsébet-utca 28. sz.

1922 március 12.
Hazai és po
kőszén, száraz t
szonali szállításra besze
Bartha fatel
Isotály utca 3/b. Tele

„KÖRTI” CIPŐK
elsőrangú békebeli minősé-
ismét kapható minden-
üzletben. Magyarországi
árság **FLEISCHER**
Központi iroda Debreczen, Halv

ELEKT
elektrotechnikai
c. tulajdonos: **GOLD S**
Vilonyiállítás, motoro
berendezéseket, javításokat
egyszerűbben készit. Del
Halvan-utca 2.
Telefon: 895

Kötelességemnek tartom
lyen is könyvitakoztatni,
a **NAGY LAJOS** U
adásvételi ügyemben k
talan becsületességgel
és reábizott ügyemet, k
bőlyebb részletekre is l
gondossággal, feltűnő
dással és jogérzékkel b
tolta le. Azt a pedans é
ményes munkásságot,
érdekemben kifejtett, m
gom elfeledni soh
ZALA LEO keres
Budapest, VIII., Baross

Mérték
2 nap alatt bármily
glasse-, svéd-
kutyabőr k

A TAV
női és férfi
baltiztokban, harisny-
méb
MOLNÁR
cégtulajd
Legelőbb
uapírák.

D
Amé
minő
Fekete,
barna,
fehér.

KAPHATÓ
16 állapóiban levő árs

**Hazai és porosz
kőszén, száraz tűzifa**
szonali szállításra beszerezhető:
Bartha fátelépő,
Ispoly utca 3/b. Telefon 785.



„KÜRTI” CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
arúság **FLEISCHER MÓR.**
Központi Iroda Debrecen, Halvan-u. 38

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat
tulajdonos: **GOLD SANDOR.**
Villanyvilágítás, motorok, csengő
berendezések, javításokat legjártá-
nyosabban készít. **Debrecen,**
Halvan-utca 2. I. em.
Telefon: 895.

Kötelességemnek tartom e he-
lyen is nyilvánkoztatni, hogy
a **NAGY LAJOS IRÓDA**
adásveteli ügyemben kifogás-
talan becsületességgel járt el
és reábizott ügyemet, a legese-
lyebb részletekre is kiterjedő
gondossággal, feltűnő szaktu-
dással és jogérzékkel bonyolí-
totta le. Azt a példás és ered-
ményes munkásságot, melyet
érdekemben kifejtett, nem fo-
gom elfeledni soha.
ZALA LEÓ kereskedő
Budapest, VIII., Baross u. 118.

**Rézimunka anyagok,
előrajzolások tervezése**
legmodernebb kivitelben,
gobellinek iparművészek től ál-
landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

**Iz,
szin,
táperő**
az

**UHU
KÁVÉ**
pótlék előnyei.

**Kérje minden
fűszeresnél**

A szakértő biztonságával vásárolhat banki
KARDOS LÁSZLÓ Alapítva 1831. évben.
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.
vászonn, fehérneműek és kelengye üzletében.
Jó minőség. Szabott árak. Nagy választék.

50.000

koronát nyerhet
néhány szóval

AZ EST

... jelmondatpályázatán. ...

A pályati feltételeket közli:

**Pesti Hapló
Az Est
Magyarország**

Értesítem

a n. é. hölgyközönséget,
hogy Széchenyi-u. 15. sz. a.
Gergelyné és Schwartz
cég alatt volt társas
viszonyból kiléptem
s angol és francia nőruha
varrodámat tovább
Arany János u. 36. sz.
alatt vezetem — Kiváló
tisztellel: **GERGELYNÉ
GOLÓSTEIN GIZELLA.**
Ugyanott előrendű férfi- és
női munkások felvetetnek.

Wien, Berlin, Prága

és bárhova szóló kül-
földi kifizetését
legelőcsöbben teljesíti

Dollár, lei, sokol

stb. idegen pénzt leg-
magasabb áron váltja be

Tőzsdei megbízásait
legpontosabban eszközli

MARKOVITS
banküzlete,

Piac-u. 63. Telefon 565.

Cipőfűző

minden színben,
legelőcsöbben árban

Mayernál, Simonffy-u. 1.

Uri hölgyek figyelmébe!

Gyönyörű blúz-pamutok és mű-
sejnyek, kézimunka és hímzési
anyagok, — gobelin-újdosások
megőleltek. Tisztelet megrendo-
lőnek most már ki lesznek szol-
gáltva. Gyapjúfonalak deliánként
10 K-tól. **Első Debreczeni**

Kézimunka és Műhímző
Iparvállalat, **SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ.**

Bérautók

igen előnyös
árban bár-
hová s min-
den időben
kaphatók!

**Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN**
Telefon 498 **Tímár-u. 38.**
Hivatalos benzín- és olajátomás.
Benzin 52 korona literenként.

Mérték szerint készítek
2 nap alatt bármilyen színű
**glasse-, svéd- vagy
kutyabőr keztyűt**

Schön Sándor
keztyű-, kötszer- és orvosi műszertár
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 11.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.**

A TAVASZI IDÉNYRE

női és férfi ruhaszövetekben, selymekben,
bátiszlokban, hatisnya- és keztyűkben ajánlja a hölgyközönség figyelmé-
mébe dús választékú áruraktárát
MOLNÁR FERENC Zador Lajos Utóda
cég dívtáruháza,
cégtulajdonosok **BALOGH és RISKÓ**
Legelőcsöb-
naplárak. Debrecen, Városháza
épület. Legszebb
idényajánlatok.

Darling

**Amerikai terpentines
cipőkrém
minősége utólerhetetlen!**



KAPHATÓ MINDEN ÜZLETBEN!!
Jó állapotban levő üres dobozokért 3 koronát visszatérítünk!

Törlesztéses kölcsönöket

lőldekre és házakra, áru- és személyhiteleket
kereskedőknek és iparosoknak gyorsan és
olcsón folyósított. Külföldi kifizetéseket bár-
Telefon 943. mely piacra a legelőnyösebben eszközöl:
GROZSMANN IGNÁCZ bankirodája,
Debrecen, Ferenc József-ut 28/B. II. em. 12. Passage

MAGVAK

**Gazdasági, konyha-
kerti és virágmagvak**

nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza
Debrecen, Kossuth utca

Kaphatók: Takarmány répamagvak, arankamentes lucerna-
és lóheremag, Angol perje, Pázsit fűmag, muhar, búkköny,
köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

VETŐMAGVAK

eredeti északnémet
rúpamagvak, Obern-
dorfi, Eckendorfi, olaj-
bogyó stb., ólomzárolt
lóhere és lucernamag,
gazdasági vetőmagvak
legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor, Halvan-u. 53. Telefon 7-28.

Mozgósítás!

Tisztelt hölgyközönség, itt a tavasz és mindenki keresse fel az **amerikai női divattermet**, ahol a legszebb és legújabb tavaszi kosztümök készülnek. - Maradok tisztelettel: **WIEDER LEOPOLD**, amerikai női szabó Csapó-utca 1. sz. alatt.

כשר
hordós káposzta
kapható
KUPFER
Késes-u. 13.

Száraz tűzifa
felaprítva és hasáb állapotban valamint **Tőzegszén** házhoz szállítva megrendelhető: **Kemény fatelepen** Pestl-u. 2. Telefon 13-95.

SESSLER RÓBERT
szállítmányozási és vámközvetítési irodája
NYIRÁBRÁNY (határállomás) a vendéglő mellett.
Interurban telefonsz. 3. Sürgőscím: Sessler Nyirábrány.
Érdeklődésben az Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Érmelléki Hitelbank R.-T.-gal.
(A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.)

Nemzetközi szállítmányozási és kereskedelmi megbízások, vámközvetítés. — Express-, gyors- és teherdarabárúk, ugyancsak vaggontételek továbbítása Romániába és viszont előnyös feltételek és teljes garancia mellett.
Március 1-től közvetlen csatlakozással az Érmihályfalva-Nagykároly-Szatmár-M.-Sziget fővonalra és elágazó vonalaira.
Áruk beraktározása minimális díjtételek mellett saját raktárházakban és telepen. Árulombard. Vámhitelnyújtás.
Idegen pénznemek vétele és eladása. Specialitás: **korona és lei átutalások leggyorsabb kifizetése legmagasabb összegig.**
Kérjen felvilágosítást és díjszabást.

Új üzlet! Ehó 15-én megnyílik Új üzlet!
a Vermes-áruház
Kossuth-u. 4. Dankó temetkezési vállalat mellett Minőségben a legjobbat, árakban a legolcsóbban kaphatók gyapjú női szövetek, mosó kelmék, selymek, kartonok, seifrek, kanavásznak, vásznak és schifonok, kész női ingek, bugyik, alsó szoknyák, combinék és mellények, férfi fehérneműk, damaszt asztal garnitúrák és ággyterítők, opál batizsi és grenadinok, szabó kellékek, női és férfi harisnyák, szalagok, csipkék, himzések és mindenféle rövidárúk. Csak becsületes és tisztességes kiszolgálás!!! Pár nap múlva megjelenő árjegyzékemre kérem figyelni!

TÜZIFA KÖSZÉN
métermázsanként legolcsóbb napi áron házhoz szállítva megrendelhető a **TURUL** fuvarszervező és értékesítő vállalatnál.
Iroda: Csapó-utca 8. TELEFON: 6-39. sz. Telep: Újvárosi-u. 5. TELEFON 12-91. sz.

Hirdetmény.
A kamara felhívja mindazokat a hadviselt ügyvédeket, akik ügygondnoki, csódtömeggondnoki és vagyonfelügyelői kirendelésük érdekében készítenő névjegyzékbe felvételni óhajtanak, hogy legkésőbb folyó évi április hó 1 napjáig a szándékukat a kamaránál írásban jelentsék be.
A bejelentésben feltüntetendő az ügyvéd katonai s különösen harctéri szolgálatának vagy hadifogságának tartama, esetleges rokkant volta.
Nem vehető fel a jegyzékbe, aki csak ügyvédi irodájának székhelyén teljesített katonai szolgálatot, továbbá akivel szemben az utolsó 5 éven belül fegyelmi büntetést szabtak ki, vagy aki ellen fegyelmi eljárás van elrendelve.
Kelt a debreceni ügyvédi kamara választmányának 1922. évi március hó 9-iki ülésében.
Szűcs Géza, Dr. Ruzska István, elnök, titkár.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés díj: kétféleképpen 15 koronára, minden levélben és 2 koronára, Vasár- és ünnepnapokon 10-15 koronára, minden levélben és 2 koronára. Vasár- és ünnepnapokon szedett árak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.
Aranyat, hamislogakat, briliánsokat a legmagasabb napi áron veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Fröhner-szálloda, épület.
Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.
ELADÁS.
Házassulandók figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.
Szabó János uridivat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben.
Olaj- és vízmentes munkáruhákat olcsón kaphatók
HÁLÓK, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban
HÁLÓK, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.
Butorok nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6, tejlaccal szemben.
Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árúk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.
Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.
Eladó egy új gyapjuszövet felöltő. Megtekinthető Bádógos-utca, kávécsarnok.
Porhajas szőlővessző eladás. Ezerjó, rizling, kövidinka, porhajas szőlővesszőkre előjegyezhetni lehet **Balkányi Béla,** Debrecen, Kossuth-utca 32. Telefon 40.
Női kalapok legizlésebben **Sándor Margit** divattermében készülnek, József kir. herceg-u. 5.

Sodronyfonatok, vasárú cikkek Bészler és Dávid vaskereskedésében.
Eladó 1 plüss divány, 2 ággyterítő, 2 függöny, 1 asztalterítő. Hatvan-u. 31., Leitner.
Gyermekkoest és csillár eladó Buid-utca 15. szám alatt.
Próbababa vászonzól eladó. Cim a kiadóban.
KERESLET.
Pilsirozást, gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.
Mindenféle műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.
Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.
Kifutó fiu felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában, Piac-utca 49. szám.
Krisch Károly cserépkályhakarát, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.
Könyvelésben jártas irodista vagy irodista kerestetik a Magyar-Francia biztosítóhoz, Piac 77.

Társ vagy finanszírozó kerestetik életképes — szabadalmazott tömegcikk kihasználásához. Felvilágosítást ad: **KACZANDER** bankiroda, Hunyadi utca 12. sz. alatt. Telefon: 7-54, sz.
Keresek megvételre cseh megszállott területen földet, rétet, erdőt. Címem: Baum Mór, Sátoraljaújhely.
Röfös- és rövidárut legolcsóbban vásárolhat **Teichmann Béla** kézmű- és rövidárú nagykereskedőnél, — Debrecen, Piac-u. 83.

Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendékeket felvesz József kir. h-u. 40.
Mérlegképes könyvelő napi 1-2 órai könyvelést, — levelezést vállal. Cim a kiadóban.
Keresek üzletársat régi bevezetett üzlethez 100-150.000 koronával. Cim a kiadóhivatalban.
VEGYES.
Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálinafőző üstök, mosóüstök, cserüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tisztviselőknél árendemény. Ócska rezet napi áron vesz.
"VULKÁN" autogén hegesztő vállalat **Csapó-utca 86. Paragó-utca 1.**
Mindennemű törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legszerszerűbb és legolcsóbb hegesztése.
Zongora eladó Gártner zongorahangolónál, Széchenyi-utca 15.
Új villamos vasalókat, főzőlapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással készít és szállít Földvári Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.
Sokat spórol, ha fehérneműjét és galléját nálam mosatja. Arany János u 54. Mosoda.
Poloskairtást vállal felelősséggel helyben és vidéken Ráthonyi Gábor hatóságilag engedélyezett feregirtó Cég-lég-u. 18. Szabadalmazott poloskairtószert kapható.
Selyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.
Kárptos-mester menekült, vállal mindennemű butorjavítást, elsősorban a legolcsóbban. A közönség szíves pártfogását kéri. Máv. Külső-fáter, kocsi sz. 210. 223.

Peletős szerkesztő: L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadós: **HEGEDÜS ES SANDOR** Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 40. szám.

FÜGGETLEN
ELŐFIZETÉS
Egész évre K 660.— Negyed évre 340.— Egy napra 10.—

Az ellenzék a választásokon

Budapest, márc. 13. A választások jogvédő bizottsága előtt Apponyi Albert gróf beszédet tartott. Az előzőleg hivatalos beszámolókat ki: A lapokban felmerült a választásokon a kormány pártok a kormányval szemben a választásokon a választói jog módosítását követően pedig a körletéről, az ellenzéki pártok legi vezetősége megígérte, hogy ez már csak azért történhet meg, mert az összes tagjai egyértelműen, hogy a választójogi törvénytelen és semmiféle törvénytelen rendelet kiegészítésében tehát a kormány már ezen elvi okos semmiféle tárgyalásokba becsatlakoznak.
Bethlen a kormány programjának Bethlen miniszterelnök egy újságról előtt így szól: — Miskolcon inkább a sereg párt törekvéseit, a fő politikai élet irányára hármas szerepét kiemelve, közelebbről megvilágított mezővárosi helyen viszont a programot kívánom a jövőre nézve. Részletekben fogom tárnai beszámolóiban mindazon feladatokra, melyeknek megoldása az új nemzeti ügyekre, az Részletesen rá fogok mindazon szociális, gazdasági, alkotmányjogi törvényhozási munkákra, amelyeknek a végén az új nemzeti ügyek a főrendiházi reformok után a kék kamara szíves pártfogását kérni kell tőznie.
— A kormány sulyt helyez arra, hogy mindenki előtt álljon, melyek azok a legfontosabb célok, amelyeknek a megvalósítása felé a nemzetet hívja.
Hogy folyik le egy elnöki gyűlés
A hétfő reggeli lapok nyomatos nyomán jelölték, hogy Drózy Győző, korm. Jenő budapesti ligy pártja szekszárdi hivatalnok támogatására a választásokon körutra indul, melyet Csényi és Drózy